

# Za mnoge bo obračun težak

**Leto se počasi izteka in na gospodarskem področju se bomo spet soočili z bilancami, ki bodo pokazale, kako je kdo gospodaril in kje je na lestvici svoje uspešnosti ali neuspešnosti. Periodični obračuni pa že kažejo, da se razmerja v tem pogledu niso kaj bistveno spremenila. O tem je med drugim razpravljal v sredo, 25. novembra, občinski komite zveze komunistov v Centru.**

Pojavljajo se tri vrste problematičnih delovnih organizacij: izgubarji, tisti, ki so na meji rentabilnosti in kršitelji dogovora o osebnih dohodkih.

Med izgubarji so v glavnem taki, ki se pojavljajo iz leta v leto. Taka je na primer Mercatorjeva Tovarna mesnih izdelkov, za katero pa ugotavljajo, da je izguba v zadnjem času nekoliko upadla. Močno pa narašča izguba v Integralovem tozdu Taxi, kjer pa si prizadevajo iskati rešitve predvsem zunaj lastne delovne organizacije, kjer vidijo tudi pomemben vzrok svojih težav. Omenimo naj še Emonino igralnico Casino, ki pa je že v stečajnem postopku. Zaradi visokih stroškov ima izgu-

bo tudi Delo in sicer TOZD Časopisi.

Poseben položaj med izgubarji ima Avtotehna, za katero je nekaj časa že kazalo, da se bo izmotala iz težav, vendar pa so se zadeve spet zapletle. Kot je znano, je bila Avtotehna do nedavna samo zastopnik tujih tvrdk, se pravi uvoznik. Z omejevanjem uvoza pa je postalo njeno dotedanje delo problematično. Usmeriti se je morala na domače izdelovalce blaga, kar pa ni bilo lahko in tudi ne preveč uspešno. Predvidena povezava z Gorenjem se je izjalovila, medtem ko je sodelovanje z novomeškim IMV še predmet pogovora.

Najbolj obsežna skupina problematičnih delovnih organizacij

je tista, kjer govorimo o meji rentabilnosti. Položaj v teh organizacijah bo potrebno temeljito proučiti in ugotoviti vzroke. Nekatere delovne organizacije so take, da se že leta in leta otepajo s komaj doseženo rentabilnostjo, druge pa so spet take, kjer se težave pojavljajo občasno.

Najbrž bo potrebno posvetiti posebno pozornost tudi tistim delovnim organizacijam, ki so kršile dogovor o prepovedi prekoračevanja osebnih dohodkov. Kar 116 jih je. Tudi glede teh delovnih organizacij prevladuje mnenje, da jih ne kaže kar vse po vrsti ožigovati in kaznovati, čeprav so za takšno ukrepanje vse možnosti.

Tako za tiste, ki so na robu rentabilnosti, kakor za tiste, ki so prekoračili osebne dohodke nad dogovorjeno mejo velja, da je potrebno temeljito proučiti in ugotoviti, če so za položaj, v katerem so se znašli, podani objektivni razlogi ali pa mu botrujejo nespособni delavci. Na podlagi takih ugotovitev naj bi sledili ustrezni ukrepi.

N. I.

## Boleča izguba

Vest o letalski nesreči našega letala na Korziki je boleče odjeknila med nami; zadnji dan praznika, ko smo se v mislih že pripravljali na nov delovni dan in naloge, ki nas čakajo, na srečanje s sodelavci, smo obnemeli ob kruti in neizprosni vesti, da je ugasnilo 180 življenj. Dolga, vse predolga vrsta imen je tiho, a neizprosno tekla pred našimi očmi. Boleče smo dojemali dejstvo, da so to res imena sorodnikov, znancev, prijateljev, sosedov, sodelavcev, ki jih jutri ne bo več med nami.

Med ponesrečenimi potniki, ki se nikoli ne bodo vrnil v naše mesto, je tudi 12 občanov naše občine:

- Beran Zdenka, roj. 1949, Cigaletova 5
  - Kozelj Vesna, roj. 1955, Mestni trg 9
  - Kozelj Franc, roj. 1949, Mestni trg 9
  - Mezek Dušan, roj. 1950, Gosposka 19
  - Križnar Janez, Vrhovčeva 10
  - Orožim Mira, roj. 1928, Potrčeva 6
  - Ošterbenk Marija, roj. 1919, Moše Pijadejeva 31
  - Udovc Cvetka, roj. 1912, Pražakova 6
  - Vidmar Marjeta, roj. 1953, Vrhovčeva 1
  - Vidmar Nejc, star 4 leta, Vrhovčeva 1
  - Vrečko Franjo, roj. 1900, Čopova 42
  - Černe Magda, roj. 1948, Miklošičeva 13
- Skupščina občine in družbenopolitične organizacije občine Ljubljana Center izrekajo globoko sožalje družinam ponesrečenih potnikov ter delovnim kolektivom Inex Adria avio promet in Kompas.



V počastitev dneva republike so 27. novembra na Ekonomski srednji šoli Boris Kidrič odkrili doprsni kip Borisa Kidriča.

Foto: MIŠO DAČIČ

## Doprsni kip Borisu Kidriču na ESS

Proslava dneva republike so na Ekonomski srednji šoli v Ljubljani združili z veliko slovesnostjo v spomin Borisu Kidriču, po katerem se šola tudi imenuje.

V avli šole so 27. novembra dopoldne odkrili doprsni kip Borisa Kidriča – delo akademskega kiparja Zdenka Kalina. Slovesnosti so se poleg učiteljskega zbora in dijakov udeležili Zdenka Kidrič, dr. Marjan Rožič, predsednik skupščine mesta Ljubljana, Olga Vipotnik, podpredsednica mestne konference SZDL, predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov občine Ljubljana Center in krajevne skupnosti Gradlišče, predstavniki gospodarske zbornice, predstavniki sekretariata SRS za prosveto in zavoda za vzgojo in izobraževanje. Na slovesnosti je bil tudi avtor kipa Zdenko Kalin.

Po odkritju doprsnega kipa, ki so ga sprejeli v varstvo člani mladinske organizacije na šoli, je spregovoril ravnatelj šole Ivan Hafner. Po orisu lika Borisa Kidriča je prikazal predvsem napore in prizadevanja šole pri vključevanju in uresničevanju usmerjenega izobraževanja. Dijaki šole so izvedli kvaliteten kulturni program.

Po proslavi so si gostje ogledali še vitrino, v kateri so dokumenti o življenju in delu Borisa Kidriča. Vitrino je uredil arhitekt Bojan Tratnik, gradivo pa so zbrali učitelji in učenci šole ob pomoči Muzeja ljudske revolucije Slovenije.

A. Z.

## V SPOMIN

### Vladimir Šenk-Gaber

Umrl je naš Gaber, predan sodelavec, borec in aktivist, človek, ki je do zadnjega, čeprav upokojen, po svojih močeh pomagal graditi samoupravno socialistično skupnost.

77 njegovih let je bilo prežetih z neumornim delom. V politično življenje se je vključil že leta 1941 v Beogradu, aktivneje pa kasneje v Ljubljani. Delal je v gibanju bojevnikov, sodeloval z Ivanom Kreftom pri urejanju Ljudske pravice. Spoznal je tovariše Kozaka, Vilfana, Brileja in druge, kar je kasneje odločilno vplivalo na njegovo nadaljnjo politično usmerjenost.

Že leta 1941 se je odločil za OF in aktivno deloval od junija istega leta dalje. Organiziral je OF na poštnih ustanovah v Ljubljani, posebej aktiven pa je bil po vojaški liniji OF. Ves čas je bil glavni blagajnik za pošto, kasneje sekretar matičnega odbora OF za vse poštno ustanove in komandant zaščite. Septembra 1943 je s svojo zaščitno desetino odšel v partizane.



Istega leta je bil sprejet tudi v ZK, do konca vojne pa je opravljal številne odgovorne dolžnosti. Tako je bil že v septembru 1943 imenovan za komisarja bataljona v ljubljanski brigadi, kasneje je bil komisar VIII. brigade, predavatelj in komisar podoficijske šole, od oktobra 1944 je deloval v operativnem organizacijskem oddelku Glavnega štaba Slovenije, konec vojne pa je dočakal kot adjutant komandanta mesta Trst.

Po vrnitvi v Ljubljano se je aktivno vključil v politično delo in deloval v krajevnih organizacijah ZB NOV, SZDL, v občinski organizaciji in v repu-

bliškem odboru ZB NOV Slovenije.

Velikega pomena je bil Gabrov prispevek pri oživljanju in negovanju revolucionarnih tradicij. Uspešno je sodeloval z mladinsko organizacijo in mladim pomagal pri vseh njihovih akcijah. Skupaj z njimi je organiziral delovne brigade na Kozjanskem, v Brkinih, na Golem in drugod. Posebej rad je sodeloval na mladinskih pohodih, ki so oživljali najsvetlejše trenutke naše polpretekle zgodovine. Zato je bil med mladimi cenjen in vselej drag gost. Velik je tudi njegov prispevek za Ljubljano, saj je bil dve mandadni dobi predsednik ZB NOV Kolodvor, predsednik občinskega odbora ZB NOV Ljubljana Center, njegova življenjska pot pa se je, ob drugih dolžnostih, sklenila v vlogi podpredsednika mestnega odbora ZB NOV.

Iz naših vrst je odšel tovariš, ki je bil do zadnjega predan naši stvari, predvsem pa organizaciji, ki ji je pripadal od prvih herojskih dni leta 1941 – organizacije zveze borcev. Vsi soborci, tovariši in prijatelji, ki smo ga poznali in ga cenili, ga bomo ohranili v trajnem spominu.

RADO PEHAČEK

## Sprejem za najboljše kovinarje

Predsednik skupščine občine Ljubljana Center Niko Pogačar je v petek, 20. novembra priredil sprejem za štiri delavce, ki so na mestnem tekmovanju kovinarjev zasedli prvo in drugo mesto.

Dve prvi mesti sta si na ljubljanskem tekmovanju priborila delavca iz tovarne Rog in sicer ključavničar Bojan Sever in orodjar Vid Bregar. Drugouvrščeni med kovinostrugarji je Pavle Svetek, prav tako iz Roga. Drugouvrščeni ključavničar pa je Ludvik Dornik iz Kartonaže tovarne.

Tekmovanja kovinarjev potekajo v občini, mestu in republiki že nekaj let. V njih sodelujejo strugarji, rezkalci, orodjarji, ključavničarji in varilci. Letos se je tekmovanja kovinarjev v okviru mesta Ljubljane udeležilo 110 delavcev, med njimi iz naše občine 21 tekmovalcev iz 4

delovnih organizacij, pet delavcev iz občine Center pa se je udeležilo republiškega tekmovanja v Mariboru.

Na sprejemu je predsednik občinske skupščine poudaril osnovni namen teh tekmovanj, ki je v tem, da se v delovnem in ustvarjalnem vzdušju obeleži dan kovinarjev, da vzpodbujajo inventivno dejavnost, kakor tudi izboljšanje kvalitete in produktivnosti dela. Pridobljene izkušnje in dosežke pa prenašajo delavci potem v tovarniške dvorane in delavnice.

Niko Pogačar je prisrčno čestital vsem štirim delavcem za uspeh, ki so ga dosegli in jim ob tej priložnosti izročil tudi skromna darila. V prijateljskem pogovoru so obravnavali probleme, s katerimi se srečujejo v vsakdanjem življenju in delu.

